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可能用到的相对原子质量： H-1  C-12  O-16  Cl-35.5  Na-23  Mn-55
	得分
	
	一、单项选择题（本题共10小题，每小题4分，共40分）


1. PM2.5是指大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物。PM2.5飘浮在空气中，可进入人体肺泡，对健康影响很大。PM2.5属于下列空气污染物中的（  ）。
A. 可吸入颗粒物     B. 一氧化碳     C. 二氧化硫     D. 二氧化氮
2. 下列物质的用途主要利用其化学性质的是（  ）。
A. 铜丝用作导线     B. 氮气用作保护气
C. 天然气用作燃料   D. 金刚石用于切割玻璃

3. 下列物质中属于混合物的是（  ）。
A. 河水             B. 氯酸钾       C. 三氧化硫     D. 五氧化二磷

4. 下列关于CO2和CO不同点的比较错误的是（  ）。
A. 构成：一个CO2分子比一个CO分子多一个氧原子

B. 性质：CO2能溶于水，水溶液呈酸性；CO难溶于水，但能燃烧

C. 用途：CO2可用于光合作用、灭火；CO可作气体燃料，还可用于人工降雨

D. 危害：CO2会造成“温室效应”；CO易与血液中的血红蛋白结合引起中毒

5. 下列事实能说明铝的金属活动性比铁或铜强的是（  ）。
A. 铝在地壳中含量比铁高          B. 铝的熔点低于铜的熔点

C. 空气中铁比铝更容易被腐蚀      D. 铝丝在硫酸铜溶液中能形成“铜树”

6.  一杯70℃的硝酸钾饱和溶液，冷却后有晶体析出（晶体不含结晶水），若忽略溶剂的蒸发，则剩余溶液与原溶液相比（  ）。
A. 由饱和溶液变为不饱和溶液      B. 溶质质量不变

C. 溶液质量不变                  D. 溶质的质量分数减小

7. 下列物质能用于治疗胃酸过多症的是（  ）。

A. 蔗糖         B. 食盐         C. 小苏打       D. 食醋

8. 敞口放置于空气中一段时间后，下列物质的质量不变的是（  ）。
A. 氢氧化钙     B. 氯化钠       C. 生石灰       D. 浓盐酸

9. 用FeCl3溶液腐蚀印刷电路板上的铜，在所得的溶液中加入铁粉。对加入铁粉充分反应后的溶液分析合理的是（  ）。
A. 若无固体剩余，则溶液中一定有Fe3+
B. 若有固体存在，则溶液中一定有Fe2+
C. 若溶液中有Cu2+，则一定没有固体析出

D. 若溶液中有Fe2+，则一定有Cu析出

10. 22.4L氯气和1mol氯气相比（  ）。

A. 体积一定相等              B. 分子数目一定相等

C. 密度可能相等              D. 质量一定相等

	得分
	
	二、填空题（本题共4个小题，每空4分，共20分）


1. 空气成分中，体积分数约占78%的气体是      （请写化学式），体积分数约占21%的气体是      （请写化学式）。

2. 浓硫酸敞口放置在空气中溶质的质量分数变小，是因为浓硫酸具有      性。
3. 氯化钠分子中质量分数较大的是      （请写名称）元素。
4. 盐酸、硫酸都属于酸，酸在水溶液中能解离出      （请写离子式）和酸根离子。
	得分
	
	三、完成化学方程式，指出反应类型（本题共4小题，每小题5分，共20分。其中，每小题完成方程式得3分，写出反应类型得2分）

反应类型选项：置换反应、化合反应、分解反应、复分解反应


1.  4Al + 3O2[image: image1.png]


                      
反应类型：
2.  Fe + H2SO4 (稀)[image: image2.png]


           
反应类型：
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3.  MgCO3                       
反应类型：

4.  Na2CO3 + Ca(OH)2[image: image3.png]


      
反应类型：

	得分
	
	四、计算题（本题共2小题，第1小题12分，第2小题8分，共20分）


1. 将适量CO2通入100.0g NaOH溶液中，恰好完全反应，得到108.8g Na2CO3溶液。请计算：（1）参加反应的CO2的质量是多少。（2）NaOH溶液中溶质的质量分数是多少。（计算结果请保留一位小数）
2. 将30g含MnO2的质量分数为87%的软锰矿石与足量12mol/L浓盐酸完全反应（杂质不参加反应）。请计算：（1）参加反应的HCl的物质的量。（2）生成的Cl2的体积（标准状况）。已知，MnO2 + 4HCl(浓)    MnCl2 + 2H2O + Cl2↑。[image: image4.png]
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